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Niederschrift 
 

über die 10. Sitzung der Gemeindevertretung Alkersum am Dienstag, dem 15.07.2014, im 
Feuerwehrgerätehaus Alkersum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:30 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Johannes Siewertsen Bürgermeister  
Herr Brar Braren   
Herr Jan Carstensen   
Herr Sönke Hinrichsen 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Frerk Jensen 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Emil Juhl   
Herr Martin Juhl   
Frau Kerrin Nickelsen   
 von der Verwaltung 
Herr Daniel Schenck   
 

Entschuldigt fehlen: 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 8. und 9. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Benennung der gemeindlichen Vertreter und ihrer Stellvertreter in den Zweckverband "Dr. 

Carl-Häberlin-Friesenmuseum" 
 7 .  Bericht des Bürgermeisters 
 8 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 9 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 10 .  Verschiedenes 
 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Siewertsen begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.  
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge gestellt. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Bürgermeister Siewertsen beantragt die nichtöffentliche Beratung der Tagesordnungs-
punkte 11-14. 
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Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, werden die genannten Tagesordnungspunkte nichtöffentlich 
beraten.  
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 8. und 9. Sitzung (öffentlicher 
Teil) 

  
Es gibt keine Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschriften der 8. und 9. Sit-
zung. Die Niederschriften gelten somit als genehmigt.  
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Auf Nachfrage eines Einwohners teilt Bürgermeister Siewertsen mit, dass der Pe-
talumaweg in Kürze ausgebessert werde.  
 
 

 6. Benennung der gemeindlichen Vertreter und ihrer Stellvertreter in den Zweckver-
band "Dr. Carl-Häberlin-Friesenmuseum" 

  
Versehentlich wurde in der letzten Sitzung der 2. stellv. Bürgermeister, Sönke Hinrich-
sen, als Stellvertreter für den Zweckverband “Dr.-Carl-Häberlin-Friesenmuseum“ be-
nannt 

In der Satzung des Zweckverbandes ist festgelegt, dass der Bürgermeister und der 1. 
stellv. Bürgermeister als Mitglieder benannt werden sollen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Bürgermeister Siewertsen wird als gemeindlicher Vertreter und der 1. stellv. Bürger-
meister Jensen als sein Stellvertreter für den Zweckverband “Dr.-Carl-Häberlin-
Friesenmuseum“ benannt. 
 
 

 7. Bericht des Bürgermeisters 
  

1. Aufgrund einer Nachfrage werde geprüft, ob die Straßenlaterne beim Bäcker 
morgens leuchten könne. 

2. Im Haushalt 2014 wurden 100 T€ für die Straßensanierung eingeplant. Da die 
Arbeiten in diesem Jahr nicht mehr durchgeführt werden, werde die Position 
nach Aussage von Herrn Schulze vom Amt Föhr-Amrum aus dem Haushalt ge-
strichen.  

3. In der letzten Sitzung des Amtsausschusses wurde Bürgermeister Siewertsen in 
den Schulausschuss und in den Schulleiterwahlausschuss gewählt. 

 
 

 8. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird kein Bericht abgegeben. 
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 9. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Zu diesem Thema wird unter TOP 11 berichtet. 
 
 

 10. Verschiedenes 
  

1. Bürgermeister Siewertsen spricht das Thema Energiesparlampen in Straßenla-
ternen an und bittet um eine Meinung der Gemeindevertretung. Nach kurzer 
Diskussion spricht man sich dafür aus, zunächst die Lampen, die viel in Betrieb 
sind, mit Energiesparlampen zu versehen. Die übrigen Laternen sollten bei Er-
satz entsprechend neue Glühbirnen erhalten. 

2. Die Durchfahrt zum Spielplatz musste für das Fest verbreitert werden. Der Ver-
anstalter werde die Instandsetzung übernehmen. Bei dieser Gelegenheit sollen 
dort klappbare Durchfahrtsperren errichtet werden. Die Details werden noch ge-
klärt. 

 
 

 
Bürgermeister Siewertsen bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 
21:30 Uhr.  

 

 
 
 
 
 
 

Johannes Siewertsen Daniel Schenck 
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